

1) Citováno podle - Sr. k. k. Maještät FERDINAND DES ERSTEN politische GEFETZE UND VERORDNUNGEN für sämmliche Provinzen des Österreichischen Kaiserstaates, mit Ausnahme von Ungarn und Siebenbürgen (pokrätováni)

Ferdinand  
Fiquelmont, ministr zahraníci a ministr vyúčováni  
Sommaruga, ministr vyúčováni  
Kraus, ministr financí  
Zanini, ministr váiky  
provizorni prezident  
ministr vnitřních věcí  
Pilliersdorf, ministr vnitřních věcí  
(L.S.)

25. dubna roku 1848, ve 14. roce Našeho panování.

Děno v Našem císařském hlavním a sádelním městě Vídní, dne

je do připravovaného jednáni říšského sněmu.

provinci v úsáledku provizorně uděleného volebního zákona a povolati

Vyhrazužeme si právo, v brzké době nechat zvoliti zástupce všech

římky, jakož i všem duchovním, civilním i vojenským autoritám.

musi sloužiti jako neporusitelné pravidlo všem Našim poddaným bez vy-

Natizujeme proto, že ustanovení, obsažená v této ústavní listině,

cich k monarchii, k jejích společnému blahu.

ni pouito důvěry mezi trůnem a lidem a stáletě s jednocení říši, patri-

du, náležející k Naši říši, v pevné víře, že se tím ještě více upev-

zemím v ni uvedeny, kterou stavíme pod společnou ochranu všech náro-

po pečlivém prozkoumání tohoto návrhu dáti připravenou ústavní listinu

V tomto směru jsme se rozhodli na návrh Naši ministerské rady a

účasť na řízení záležitosti vlásti, zajišťující její zámý.

jič blaho a Naše usilí zajišiti její převní stav, a přiznáme jim

rodů opřítovati tím, že slavnostním způsobem projevíme Naši péči o je-

vo, že budeme čerati projevy věrné lásky a oddanosti Našich milých ná-

Našemu srdci přispívá k uklidnění, čímž dáváme Naše císařské slo-

ni ústavy.

pokroku, zajištili jsme jim Našim patentem z 15. března 1848<sup>2)</sup> uděle-

Nám svěřené národy, požehnané dlouholecím mírem, nezaostaly na cestě

staly v kultuře a duševním vývoji národů, a stále naktioněni uznati, že

Presvědčeni, že státní instituce musí sledovati pokroky, které na-

My, Ferdinand První, z Boží milosti císař rakouský

Nevyšší patent z 25. dubna 1848, 1)  
Ústavní listina rakouského císařství

PILLERSDORFOVA ÚSTAVA DUBNOVA

Dokument č. 7

*Handwritten signature and notes at the bottom of the page.*